



# 滨州日报

中共滨州市委主办 2024年9月29日 星期日

国内统一连续出版物号：CN37—0052 农历甲辰年八月廿七 第9179期 今日8版 滨州网网址：www.binzhou.com 电子邮箱：bzrb@163.com

## 烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式9月30日上午举行 习近平等党和国家领导人将出席

新华社北京9月28日电 今年是中华人民共和国成立75周年。9月30日是国家设立的烈士纪念日，当天上午，习近平等党和国家领导人将同各界代表一起，在天安门广场向人民英雄敬献花篮。届时，中央广播电视总台将进行直播。

习近平在全国民族团结进步表彰大会上发表重要讲话强调

## 推进中华民族共同体建设 巩固发展中华民族大团结

李强主持 王沪宁宣读表彰决定 赵乐际蔡奇丁薛祥李希出席

新华社北京9月27日电 全国民族团结进步表彰大会27日上午在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调，要全面贯彻新时代中国特色社会主义思想特别是党关于加强和改进民族工作的重要思想，坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，不断推进民族团结进步事业，推动新时代党的民族工作高质量发展，推进中华民族共同体建设，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业不懈奋斗。

王沪宁宣读《中共中央、国务院关于表彰全国民族团结进步模范集体和模范个人的决定》。352个模范集体、368名模范个人受到表彰。在欢快的乐曲声中，习近平等受表彰的模范个人和模范集体代表颁奖。在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他首先代表党中央和国务院向受到表彰的模范集体和个人表示热烈祝贺，向民族工作战线的同志们和关心支持民族团结进步事业的各方面人士表示诚挚问候。

文化相结合，创造性地走出了一条中国特色解决民族问题的正确道路。在这条道路上，党团结带领全国各族人民实现了民族独立和人民解放，开创了发展各民族平等团结互助和谐关系的新局面，推动民族地区经济社会发展和少数民族群众生活取得前所未有的进步，我国少数民族面貌、民族地区面貌、民族关系面貌、中华民族面貌发生了翻天覆地的历史性巨变。

道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会，迈上全面建设社会主义现代化国家新征程，党的民族工作取得新的历史性成就。习近平指出，中国特色解决民族问题的道路，着眼中华民族根本利益和整体利益，最大限度把各民族凝聚起来，实现各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展；坚持各民族一律平等，反对民族压迫和民族歧视，确保各族人民真正获得平等政治权利、共同当家做主人；正确把握维护国家统一和实行民族区域自治的关系，坚持统一和自治相结合、民族因素和区域因素相结合，推动中华民族成为认同度更高、凝聚力更强的命运共同体。实践证明，这条道路是完全正确的。（下转第二版）

## 习近平回信勉励中国一重产业工人代表 坚守技能报国初心弘扬 劳模精神劳动精神工匠精神 继续为建设制造强国推动 东北全面振兴贡献智慧和力量

新华社北京9月28日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国一重产业工人代表回信，对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。习近平指出，我曾两次到一重，大家对科技创新和产品质量的执着追求给我留下了深刻印象。这些年，你们聚焦重大装备制造关键核心技术难题奋力攻关，取得不少新突破，展现了新时代中国产业工人的爱国心、创造力。习近平强调，制造业是立国之本、强国之基。新时代新征程，希望你们坚守技能报国初心，弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，苦练内功、提高本领，继续为建设制造强国、推动东北全面振兴贡献智慧和力量。中央企业要深化改革创新，增强核心功能，提升核心竞争力，努力做强做优做大，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

## 宋永祥会见大众报业集团(大众日报社)客人 深入挖掘先进经验典型做法 讲好滨州故事传播滨州声音

本报讯(记者 裴庆力 报道)9月26日，市委书记宋永祥在滨州会见大众报业集团(大众日报社)党委书记、董事长、社长毕司东一行。宋永祥感谢大众报业集团(大众日报社)一直以来对滨州经济社会发展的关心、关注、支持。他说，大众报业集团(大众日报社)作为权威主流新闻媒体，在媒体融合、新闻宣传等方面加大改革创新力度，影响力、公信力不断提升。希望大众报业集团(大众日报社)一如既往地宣传滨州、支持滨州，深入挖掘党建统领、产业经济、科技创新、新旧动能转换、营商环境等方面的先进经验和典型做法，讲好滨州故事、传播好滨州声音，为品质滨州建设营造良好氛围。滨州市委、市政府将牢固树立“让企业和企业家舒服”的理念，为大众报业集团(大众日报社)在滨州发展创造一流服务环境。

## “走在前、挑大梁”奋力谱写中国式现代化最美滨州篇章主题系列新闻发布会——全面提升发展品质专场举行 聚焦“发展品质更高” 加快建设品质滨州 李春田出席并介绍我市相关工作进展成效

本报讯(记者 刘青博 报道)9月27日下午，“走在前、挑大梁”奋力谱写中国式现代化最美滨州篇章主题系列新闻发布会——全面提升发展品质专场举行。市委副书记、市长李春田出席发布会并介绍我市全面提升发展品质工作进展成效。李春田在介绍情况时说，近年来，滨州坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把高质量发展作为首要任务，完整、准确、全面贯彻新发展理念，将“发展品质更高”列为“八大品质”首位，坚定不移走集约化、内涵式、可持续的精明增长之路，努力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，品质滨州建设迈出坚实步伐。

## 市检察院 政协委员议事联络室揭牌 范连生出席

本报讯(记者 李诚 通讯员 张传忠 报道)9月27日，市检察院政协委员议事联络室揭牌仪式举行。市政协主席范连生出席。范连生指出，市检察院在市委正确领导下，围绕市委“1+1188”发展战略，通过司法判决推动生态修复工作，环境资源审判刑事、行政、民事三合一集中审理，探索创新异地修复、补植复绿、增殖放流、劳务代偿等方式。“依法有法办、有法依法办”，滨州将坚持预防在前、调解优先、运用法治、就地解决，健全“源头治理、常态排查、分析研判、依法调处”闭环机制，让更多矛盾发现和化解在基层，让法治力量助推平安品质向更高层次迈进。（下转第三版）

## 庆祝中华人民共和国成立75周年

新时代新征程 品质滨州建设的生动实践系列报道 ①①

平安品质更稳：

## 全力构建滨州大平安格局

本报记者 罗军 通讯员 杨萌 陈聪 陈俊松 高嵩 郑梦幻

平安，发展之基、民生所盼。“平安品质更稳”既是滨州更高发展品质的重要篇章，也是建设品质滨州的有力保障。谱写中国式现代化最美滨州篇章，这与群众对平安的期待和对美好生活的向往紧密相连。近年来，滨州将平安建设放在品质滨州建设大局中筹划，锚定“平安品质更稳”这个任务目标，持续推进系统化改革，推动从“平安”向“心安”迈进，构建更高水平的平安滨州，努力让人民群众的生活更加幸福安康。站在新时代，肩负新使命。一个让群众生活更幸福、更安全、更满意的平安滨州美丽画卷正在徐徐展开。



近年来，滨州将平安建设放在品质滨州建设大局中筹划，锚定“平安品质更稳”这个任务目标，持续推进系统化改革，推动从“平安”向“心安”迈进，构建更高水平平安滨州，努力让人民群众的生活更加幸福安康。图为特警在巡逻执勤，守护市民安宁幸福生活。（李默 摄影）

的“基础课”。滨州从提高群众安全感出发，健全运行机制，编织防控网，提升法治化、社会化、信息化水平，不断增强整体防控能力，持续筑牢社会治安防控体系，平安滨州建设更有质感。

### 打造法治滨州优良环境

建设平安城市，离不开法治的引领和保障。2023年11月，全省党政机关公职律师工作推进会在滨州市召开。会上，滨州市委书记宋永祥，市委副书记、市长李春田双双获颁公职律师工作证，滨州成为全省首个党政主要负责同志双双获颁公职律师工作证的地级市。成为继成功创建全国首批、全省首家“全国法治政府建设示范市”之后，滨州市法治建设的又一重要里程碑。

件数量大幅增长，截至8月份，全市共办理行政复议申请1211件，超行政诉讼案件数量112.46%，行政复议化解行政争议主渠道作用得到有效发挥。法治是最好的营商环境。滨州将优化营商环境全面纳入法治化轨道，为优化营商环境，推动高质量发展提供法治保障。近年来，先后出台了营商环境、工程建设项目招标投标监督管理等方面的地方性法规、规章30余部，出台服务招商引资、项目建设、工业经济多项工作措施，持续推动法治护航中心实体化实战化实效化运行，健全线上线下功能，在17个执法领域125个执法事项提供建议，服务企业发展。今年以来，法治护航中心接待服务企业及群众15000余人次，开展为企业服务活动570余场次，调解涉企纠纷2100余件，营商环境法庭审理案件534件，标的额8.35亿余元。滨州善用法治思维和法治方式引导市场行为。今年以来，全市法院深化“凤栖梧”破产审判品牌建设，跟

踪回访破产重整、和解企业121家，探索公益强制清算立案73件。拓展深化“滨锋52”集中执行品牌3.0版本，集中开展交叉执行等专项行动，开展集中执行行动208次，拘传969人，提级、交叉执行393件，诚信体系得到不断重塑。检察机关开展“检察护企”“检察民生”专项行动，建立“项目(企业)+检察长”机制，今年以来已办理涉企案件186件。滨州巧用法治思维和法治方式保障国家重大战略实施。围绕黄河流域生态保护和高质量发展等重大战略，通过司法判决推动生态修复工作，环境资源审判刑事、行政、民事三合一集中审理，探索创新异地修复、补植复绿、增殖放流、劳务代偿等方式。“依法有法办、有法依法办”，滨州将坚持预防在前、调解优先、运用法治、就地解决，健全“源头治理、常态排查、分析研判、依法调处”闭环机制，让更多矛盾发现和化解在基层，让法治力量助推平安品质向更高层次迈进。（下转第三版）

### 筑牢社会治安防控体系

近日，邹平市多个乡镇大集发生盗窃案件，有个体摊主及赶集的群众报警称手机或现金被盗。邹平公安闻警而动，加大排查力度，调取集市及周边监控，迅速打掉一流窜至滨州市实施盗窃的外地犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人5名，并当场缴获了部分被盗手机和现金。恢复平静的乡镇大集又氤氲起朴实、平安、祥和的烟火气。滨州探索矛盾纠纷“一站式”“一揽子”化解，县乡一站式矛盾纠纷调解中心实现全覆盖，调解、法律援助、社会心理服务等多功能合一，实体化、实战化运行，向着“预防在前、调解优先、运用法治、就地解决”的方向，努力做到“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。积极推进基层社会治理精细化和精准化。滨州加快推进“多网融合”工程，探索推动“全科大网格”“110”与“12345”等平台高效对接、协同服务，让群众“小诉求”得到“快回应”。今年以来，累计办理各类网格事项106万件，诉前调解案件2万余件，诉前调解成功率63.5%。常态化推进扫黑除恶，摧毁黑恶势力和暴力犯罪生存空间。滨州扎实开展夏季治安打击整治“昆仑2024”、“禁毒清源断流”等系列专项行动，严打涉黑涉恶、黄赌毒、盗抢骗以及涉食品、药品、生态环境、知识产权和野生动物等人民群众反映强烈的违法犯罪，破获刑事案件4493起，24.74%，资金预警预防“零转账”，反诈成效持续向好。平安是人民幸福安康的基本要求，是改革发展的基本前提，是高质量发展

责任编辑 王光磊 程海莉